

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA

- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de Președintele
Consiliului Județean Vâlcea de la ședința precedentă
și până în prezent**

Activitatea pe parcursul lunii februarie 2010 a fost încadrată în prevederile Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale Legii nr. 393/2004 privind statutul aleșilor locali.

În toate acțiunile întreprinse am urmărit să fie respectate Regulamentul de ordine interioară și principiile specifice administrației publice locale, responsabilitatea, legalitatea și buna conlucrare în rezolvarea problemelor de interes județean prin aplicarea normelor și raporturilor de lucru cu autoritățile locale și instituțiile publice descentralizate.

Am urmărit, de asemenea, să sprijin și să verific modul în care sunt duse la îndeplinire sarcinile și atribuțiile ce revin aparatului de specialitate al Consiliului Județean și conducerilor subordonate administrației publice județene.

MANDAT DE PREȘEDINTE AL CONSILIULUI REGIONAL

În ședința Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud – Vest Oltenia, care s-a desfășurat la începutul acestei luni, în municipiul Slatina, mi-a fost încredințată, pe termen de un an, funcția de președinte al Consiliului.

În cadrul analizelor prilejuite de înmânarea acestui mandat am reiterat câteva probleme cu care ne confruntăm atât în plan județean cât și regional. Am insistat, în primul rând, asupra disfuncționalităților în implementarea Programului Operațional Regional, mai ales în ceea ce privește durata mare a procesului de evaluare și contractare, precum și la obținerea avizelor și acordurilor pentru proiectele care și-au câștigat eligibilitatea.

De asemenea, am insistat asupra taxelor ridicate și a obligativității prezentării documentației doar pe suport de hârtie, nefiind acceptată documentația în format electronic.

În acord cu președinții celorlalte Consilii Județene din Oltenia, am solicitat Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud – Vest Oltenia să întreprindă demersurile necesare la Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului pentru a fluidiza implementarea POR 2007 – 2013, de care depinde lansarea procesului de realocare a fondurilor rămase neconsumate în acele domenii de intervenție unde a fost suspendată depunerea de proiecte. Precizez că obturarea depunerii de cereri de finanțare se produce ori de câte ori valoarea contractelor încheiate și a cererilor de finanțare, aflate în stadiul de evaluare și selecție depășește pragul de 50% din fondurile totale alocate la nivel Regional.

Pentru a urgenta soluționarea problemelor semnalate, în calitate de președinte al Comitetului Regional, am deschis seria intervențiilor la Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului, insistând ca asigurarea resurselor financiare pentru implementarea proiectelor să devină o prioritate și să se ia neîntârziat această

problemă în discuția Comitetului interministerial pentru gestionarea fondurilor comunitare.

Am pus accent pe această problemă deoarece trebuie deblocate fondurile post-aderare prin asigurarea fluxului de numerar în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor și a TVA din fondurile structurale și de la bugetul de stat. Totodată, pentru crearea posibilităților de achitare a contribuției proprii de minim 2% din valoarea cheltuielilor eligibile, am înaintat ministerului de resort propunerea de a înființa, la nivel național, un fond special la care beneficiarii de finanțări europene să apeleze în situațiile când se confruntă cu dificultăți la plata facturilor pentru lucrările executate.

REPARTIZAREA BUGETULUI PE UNITĂȚI ADMINISTRATIV TERITORIALE

Cea mai mare parte a activității din această lună a fost consacrată analizei bugetului Consiliului Județean pe 2010 și repartizării echitabile, în funcție de priorități și situații critice, pe unități administrativ teritoriale.

Din raportul de specialitate și expunerea de motive cuprinse în ordinea de zi a acestei ședințe, precum și din Proiectul de Hotărâre ce urmează să fie adoptat rezultă că alocațiile de la bugetul de stat pe acest an sunt sub nivelurile de anul trecut, fapt ce ne crează mari probleme atât în ceea ce privește acoperirea repartizărilor pe unități administrativ teritoriale, cât și a necesităților pentru programul județean de investiții.

Pentru reducerea drastică a cheltuielilor, la nivelul Consiliului Județean am efectuat o analiză detaliată pe fiecare capitol și structură în parte, în urma căreia a rezultat o reducere cu 15% a finanțărilor proprii pentru activitățile, serviciile și parteneriatele din acest an. Se au în vedere:

- Renunțarea și în acest an la alocarea de fonduri pentru deplasări peste hotare;
- Reeșalonarea sau amânarea cu încă un an a lucrărilor de extindere prin supraetajare a corpului III al Consiliului Județean;
- Rediscutarea și renegocierea contractelor cu furnizorii și prestatorii de servicii;
- Introducerea unui regim drastic de economisire a fondurilor pentru achiziționarea materialelor consumabile, a obiectelor de inventar, precum și a consumurilor de energie electrică, carburanți pentru autoturismele din parcul auto al Consiliului Județean etc.

Desigur, economisirea cheltuielilor proprii nu va fi în măsură să acopere necesarul de fonduri pentru finanțarea investițiilor. De aceea, voi avea în vedere să se pună în aplicare proiectele eligibile depuse pe structura programelor cu finanțare de la UE și să creăm presiuni pentru obținerea de fonduri, în situațiile fără ieșire și fără alte soluții, din rezerva bugetară și fondurile de intervenție aflate la dispoziția Guvernului.

PROIECTE HG ÎN DERULARE

Lipsa de reacție la numeroasele proiecte de hotărâri pe care le-am înaintat Guvernului în cursul anului trecut ne-a obligat să revenim și să insistăm pentru alocarea în regim de urgență a unor fonduri, cuprinse, de altfel, în bugetul de stat pe anul 2010.

Proiectele de hotărâri ale Guvernului, înaintate în această lună Ministerului Administrației și Internelor se referă la:

1. alocarea din Fondul de intervenție la dispoziția Guvernului către Consiliul Județean Vâlcea a sumei de 867.000 lei pentru continuarea lucrărilor de consolidare a DJ 658, Gura Văii – Muereasca – Mânăstirea Frăsinei;

2. alocarea sumei de 174.286 lei pentru orașul Ocnele Mari în vederea achitării contravalorii lucrărilor executate la tabăra Ocnița unde au fost cazate o parte din familiile sinistrate;
3. alocarea sumei de 249.572,37 lei către primăria comunei Frâncești pentru achitarea lucrărilor de construcție a podului metalic PJM 72 peste pârâul Bistrița;
4. alocarea sumei de 1.853.326 lei către Consiliul local Stroești pentru executarea în regim de urgență a lucrărilor de reabilitare și modernizare pe DC 132 până la confluența cu DJ 676, Stroești – Dianu.

Informează, de asemenea, că avem în curs de elaborare alte 2 proiecte de Hotărâri de Guvern pentru transfer de teren din domeniul public al statului în domeniul public al județului și, respectiv, pentru achiziționarea terenului și clădirii în care funcționează Clinica de Recuperare, Medicină Fizică și Balneologie Călimănești.

DRUMURILE SUB NINSORI

O preocupare care a necesitat mult timp, eforturi și deplasări în toate zonele din județ a constituit-o activitatea de intervenție în zilele din această lună când au căzut ninsori abundente, activitate care s-a desfășurat în conformitate cu prevederile Legii nr.413/2002 privind regimul drumurilor.

Reușita acțiunilor de prevenire a înzăpezirii și deblocarea drumurilor publice a fost favorizată de faptul că încă din toamna anului trecut, au fost pregătite bine bazele de dezăpezire și punctele de sprijin, asigurându-se conform planului operativ o bună repartiție pe zone a utilajelor și echipamentelor specifice de intervenție, precum și a materialelor antiderapante.

Informează că, acolo unde intervențiile au fost dificile și s-au întâmpinat greutăți fie din cauza terenului, fie a cantităților de

zăpadă căzute, am luat măsuri imediate pentru semnalizarea punctelor periculoase.

În toate zilele cu ninsori abundente am organizat și a funcționat corespunzător un sistem informațional permanent între Consiliul Județean și primării. Ori de câte ori a fost necesar am apelat la sprijinul Serviciului Județean al Poliției Rutiere și Inspectoratului pentru Situații de Urgență care ne-au fost de un real ajutor în semnalizarea drumurilor înzăpezite sau cu risc major de blocare din cauza nămeților.

Personal, încă de la prima ninsoare mi-am asumat sarcina de a coordona lucrările de dezăpezire și de a supraveghea menținerea traficului rutier pe drumurile județene și comunale în condiții de siguranță la specificul iernii.

Doresc să remarc operativitatea cu care a răspuns la toate apelurile și comenzile personalul de specialitate din cadrul Regiei Autonome Județene de Drumuri și Poduri, unitate subordonată Consiliului Județean, care, prin intervențiile sale, ne-a permis să prevenim ori să reducem la maximum timpul în care drumurile au rămas închise.

Situațiile prin care am trecut în această iarnă au scos la iveală și unele curențe în îndeplinirea obligațiilor ce revin primăriilor și consiliilor locale. Pe viitor, acestea vor trebui să-și asigure mijloace și o minimă bază de intervenție cel puțin pentru deblocarea ulițelor și a drumurilor satești.

PROIECT PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI

În cursul acestei luni, am semnat Actul Adițional pentru anul 2010 în vederea continuării proiectului privind controlul integrat al poluării cu nutrienți pe care îl vom aplica în colaborare cu Primăria comunei Mihăești, sub asistența Ministerului Mediului și Pădurilor.

Menționez că 95% din fondurile necesare reprezintă finanțarea rambursabilă din partea Băncii Mondiale, nouă

revenindu-ne obligația să acoperim doar 5%. Atragerea unei finanțări de la Banca Mondială este o premieră pentru județul Vâlcea, ea fiind destinată realizării unui proiect – pilot extrem de important pentru noi în domeniul protecției mediului, într-o zonă în care terenurile agricole și pânza de ape freactice sunt puternic poluate cu nutrienți.

Derularea proiectului a înregistrat deja câțiva pași importanți, în sensul că, până la această dată, s-au întocmit studiile de fezabilitate și sunt în curs de finalizare detaliile de execuție și caietul de sarcini în vederea organizării licitației.

RĂSPUNS LA O PLEDOARIE A CONSILIERILOR

Unul dintre punctele delicate care a încins spiritele și discuțiile în ședința ordinară din luna ianuarie a.c. a Consiliului Județean a fost provocat de situația blocului alimentar din cadrul Spitalului Pneumoftiziologic „Constantin Anastasatu” din comuna Mihăești.

Așa cum am promis, m-am deplasat la unitatea spitalicească unde am analizat împreună cu factorii de conducere stările de lucruri existente și am stabilit câteva măsuri paliative și de moment până la rezolvarea problemelor, care trebuie să fie conforme cu normele de asistență medicală și de servicii la standardele impuse de Uniunea Europeană.

Printre alte măsuri am dispus să se folosească în continuare, dar sub strictă asistență sanitară, serviciul de aprovizionare a hranei pentru cei 150 de pacienți prin intermediul unei firme de catering. Am dispus, de asemenea, să fie analizate variantele privind fie extinderea rețelei de gaze din comună pentru asigurarea combustibilului la prepararea hranei în blocul alimentar existent, fie asigurarea agentului termic de la CET Govora. Pentru prima variantă există deja documentația necesară, însă aceasta întârzie să fie avizată la nivel ministerial, motiv pentru care am hotărât să fac intervențiile necesare.

RĂMÂNE ÎN ATENȚIE ÎMPRUMUTUL PENTRU DRUMURI

Așa cum rezultă din proiectul bugetului pe acest an, pus astăzi în discuția consilierilor județeni, pentru reabilitarea drumurilor publice ne sunt alocate fonduri în valoare de numai 139 miliarde lei vechi, față de un necesar de 600 miliarde lei, ceea ce reprezintă doar 23%.

Se cunoaște situația extrem de precară în care se află cei 620 km drumuri județene cu îmbrăcăminte asfaltică și despre faptul că 60% din aceste drumuri au depășită cu aproape 15 ani durata normată de exploatare.

În lipsa surselor bugetare, am inițiat încă de anul trecut demersurile necesare pentru obținerea unui împrumut în valoare de 10 milioane euro, însă acțiunea a stagnat deoarece nici un ofertant nu s-a prezentat la cele trei licitații organizate până în prezent.

Din aceste motive, am cerut serviciilor de specialitate din cadrul Consiliului Județean să pregătească în regim de urgență o nouă rundă de licitație și de contractare a împrumutului, pentru a preveni situațiile de risc în exploatarea drumurilor din județ.

ALTE ACTIVITĂȚI CURENTE

- Având în vedere proiectele eligibile, dar fără fonduri disponibile, pentru care s-a elaborat documentația tehnico-economică prin Programul de dezvoltare a infrastructurii în zona rurală conform OG nr. 7/2006, am intervenit la Comisia Guvernamentală pentru determinarea oportunității eligibilității și aprobării proiectelor pentru a aloca fondurile necesare în vederea derulării procedurilor de achiziție publică pentru începerea execuției de lucrări.

- Am cerut serviciilor de specialitate ale Consiliului Județean să centralizeze și să fundamenteze solicitările primite din partea primăriilor pentru lucrările de drumuri comunale și sisteme de alimenatre cu apă în vederea cuprinderii acestora în Programul pe 2010 aprobat prin HG nr. 577/1997, cu modificările și completările ulterioare.

- A fost analizat stadiul de implementare a proiectului finanțat prin PNDR, măsura 3.2.2 „Renovarea, dezvoltarea satelor, conservarea și îmbunătățirea moștenirii rurale” la care au aderat și au aprobate proiecte un număr de 15 localități din județ.

- Am dispus să se analizeze la Teatrul „Anton Pann”, stadiul de remediere a deficiențelor constatate cu ocazia recepției finale și punerii în funcțiune.

